

“ROBOTNYJ NAROD”

The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party, Affiliated with the S. D. Party of Canada. Published weekly by The Executive Committee of the U. S. D. P. of Canada. at 873 Main St. Phone: St. John 1465

M. Popovich, Editor.

Subscription \$ 1.50 a year in Canada. Elsewhere \$1.75.

“РОБОЧИЙ НАРОД”

Одинока в Канаді і найстарша в Америці соціал-демократична часопись, орган Укр. Соц. Дем. Партії в Канаді.

Виходить що тижня.

Редактор, М. Попович.

Річна передплата на “Р. Н.” вноситься:

в Канаді \$1.50 в других странах 1.75

Рукописи не звертає ся.

За оголошення редакція “Р. Н.” не відповідає.

Адреса до “Р. Н.” така:

“ROBOTNYJ NAROD”

Box 3688, (St. B.) Winnipeg, Man.

СТАРА ПІСНЯ НА НОВУ НУТУ.

Конвенція лібералів західних провінцій Канади, що відбула ся кілька днів тому в Вінніпегу, закінчила ся не зовсім так, як се сподівали ся і бажали деякі манітобські ліберальні політики і ліберальний вінніпегський дневник “Фрі Прес”.

Конвенція не висловила ся отверто за конскрипцією і признала Лорієра своїм провідником. Таке рішення тих двох найважніших питань, задля котрих головні й скликала ся та конвенція, може й було несподіванкою для декого; але хто уважно приглядав ся політиці обидвох “наших” капіталістичних партій бодай через якийсь час, їхній тактиці, той міг з гори очікувати такого, а не іншого рішення згаданих питань.

Ліберали звітрили політичний нюхом, що краще буде оставити конскрипційний клич консерватистам, а самим піти по такій дорозі, щоб можна було підійти до тих, що за конскрипцією і до тих, що проти конскрипції.

Факти, що не лише велика маса робітників але й фармери західних провінцій Канади не так дивлять ся на справу конскрипції, як се бажав ліберальна “Фрі Прес” або консервативний “Телеграм”, і що на конскрипційним конику не легко буде до Оттави заїхати, показали ся ясно, коли та конвенція не заявила ся отверто за конскрипцією.

Конвенція, очевидно, заявила ся за “війною аж до побіди” за з’ужиття всіх способів і средств в цілі доведення тої війни до побідного кінця, але коли один із делегатів поставив поправку до резолюції, котрою він хотів виразно зазначити, що ліберали є й за введенням конскрипції в кінцевім случаю, то проти тої поправки заявила ся велика більшість делегатів. Предложена резолюція була принята без змін переважаючою більшістю голосів.

Резолюція, повна “великих слів”, висловлює конечність доложення всіх сил для доведення до побіди теперішньої війни, котра веде ся в обороні “демократичної цивілізації проти мійтаристичного деспотизму”; говорить про потребу вложення всіх тягарів зв’язаних з веденням війни на убогих і багатих; і зясовує способи, якими належить все те виконати. Між іншим говорить також, що належить положити кінець тягнущим ся в таких інтересах, котрі мають до діла з амуніцією і найконечнішими средствами до життя.

Щож до тої точки в резолюції, котра відносить ся до найважнішої справи, а іменно — людського матеріалу на війну, то она дуже хитро зредагована. Она каже, що обовязком канадійського народу є енергічно провадити війну — “удержуванем в ненадверженій силі наші воюючі ряди на фронті і підприняттям всіх конечних кроків для забезпечення потрібних зміцнень для тої цілі.” Сю точку може собі всякий толкувати, як собі хоче: конскрипціоніст може добавчувати в тих “усіх кроках” і конскрипцію, а анти-конскрипціоніст, може уважати, що ся точка виключає конскрипцію, бо в ній не згадує ся слова “конскрипція”. Тому то слушно преса згідно зазначає, що ліберали вступали хитро штукю, з котрою они підуть, як з вигідним викрутком перед виборцями прихильників і противників конскрипції.

Алеж они ще до того й Лорієра признали дальше своїм провідником? А Лорієр прецінь проти конскрипції? — скаже де хто і візьме се за знак, що ліберали таки проти конскрипції. Лорієр дотеперіде не висловив ся прилюдно, що він є противником конскрипції. Відомо natomiast, що він є за війною аж до побіди, за всяку ціну; щож до конскрипції, то він висказав ся, що она еще не конечна, бо еще не вичерпано всіх способів для рекрутования жовнів при помочи добровільної системи, а впрочім про ню мав би рішити увесь народ при помочи референдуму. Але, що зробивби Лорієр, дїставши власть у свої руки, еслиб добровільна система хибала і народ заявив ся проти конскрипції? Впрочім сама ліберальна конвенція не висказала ся ясно, що она думає про конскрипційний закон.

Та для нас важне не лише питанє конскрипції, але важні і всі прочі справи, які будуть ся рішати в домініальнім парламенті. Чиї інтереси буде заступати ліберальна партія? На конвенції говорили ся дуже багато доброго і про ті “інші” справи; говорили ся і про страшне графтерство, яке панує нїбито лише за консервативного правительства, говорили ся про знижене ціла проміж Канадою і Англією, про свобідну торговлю, говорили ся про високий кошт життя, говорили ся навіть про потреби робітників.

Тількиж се все — стара пісня, лише на нову “нуту”. Сей пісні співвають нам обидві капіталістичні партії перед кожними виборами. Теперішня побожна пісня лібералів і викрикуване на консервативну партію і її правительстве не одурить всіх людей. Одинаять діт тому назад, коли ліберальна партія мала правительстве у своїх руках, діялось те саме, що діеть ся нині

за консервативного правительства і консерватисти так само, як нині ліберали, спилили громами на ліберальне правительстве під проводом тогож самого Лорієра. І консерватисти з своїм Борденом співали виборчим тої самої пісні про благодати, які канадійському народови спадуть з упадком правительства Лорієра а вибором консервативного правительства Бордена. Вчинили ліберального правительства довели його до упадку. Роді обидвох партій зістали поміняні. Консервативне правительстве взяло ся за ту ж саму “роботу”, котру робило ліберальне правительстве, а ліберали олинділись “на сторожі”, на оставленій консерватистами позиції, на котрій они остають і до нині.

Господарка консервативного правительства остогидла вже народови, се правда. Тільки ліберали ошибають ся, коли думають, що народ забув вже, що ліберали робили теж саме, і що він має яку небудь гваранцію, що они на сей раз будуть “кращими”. Канадійський народ, а спеціяльно робітники, вже мають досвід і перестають вірити старим відомим шахраям, одним і другим.

Можна одурювати частину народа увесь час; можна одурювати цілий народ якийсь час; але не можна одурювати цілий народ увесь час, — сказав колись президент Лінкольн. Про се знає і “наша” буржуазія; тому она й починає поговорювати про нову независиму партію; розуміть ся про свою партію, в котрій найшлиб місце всі ті буржуазні елементи, котрим вже обридла брудна політика істнуючих капіталістичних партій і котрі прочуввають, що ті партії починають тратити грунт під ногами.

Їх упадок буде так скоро приближати ся, як скоро буде зростати політична свідомість працюючого людю. А та свідомість зростає в наших часах очевидячки і она наворачтає робітників з “блудних доріг” в ряди соціалістів.

І не помогут буржуазії ні старі, ні нові партії, ані нові мелодії до їхньої старої пісні.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ ФОНД

Брентфорд, Онт. 23 липня, 1917.

Відбув ся похорон покойного Тов. А. Бойко, Покійний Тов. А. Бойко походив з Буковини, пов. черновецького. Приїхав до Канади в році 1911 і перебував найбільше в містечку Ошава, Онт. Там перебуваючи, взяв на виплат хату, а через лихі обставини не виплатив і властитель назад її відобрав собі, щоби се отумановати нею не одного робітника. Таким способом, як се вони вже випрактикували.

Через такі нещасні робітничі заидні та горі, приходить врешті до такого, що в супружжї життю родини, повстають різні і спори та непорозуміння, що діялось також і з покойним т. А. Бойком. Від якогось часу жена покинула его, оставляючи ему двоє дітей, з котрими ему були руки звязані. Пригноблений такою судьбою, він рад не рад віддав діти до виховавого дому а сам ходив до роботи, щоби заробляти і платити за них. З надмірної праці та гри зоти його здоровле никло, аж врешті его страждана покінчилась смертю. Але позіставши сироти ще зазнають гіршого горя від чужих опікунів.

Покійний т. А. Бойко пізнав заидні, які окружають поневоленого робітника, і він вступив до робітничої партії У.С.Д.П. в Гамилтоні ще в січні 1917. А коли zorganizовано новий Відділ У.С.Д.П. в Брентфорд, він вступив до сего нового Відділу де широм разом з другими членами, працював в Відділі як контролёр відділовий. Наш В.У.С.Д.П. в Брентфорд, заняв ся похороном, а що гроший не було, то товариші взяли ся збирати колекту між робітниками, та зібрали на похорон \$98.36. З того шипли гроші на розходи похорону а позіставшу суму, наш відділ ухвалив на спеціалнім мітингу вислати на поміч наших революційних змагань в Європі.

Виснаєм, отже \$30.00 позіставшої колекти, тому що покойний т. А. Бойко боров ся до посідньої хвилі зі всякими гнобітелями, які поневолюють і не дають робітничому рухови розвиватись. Тов. Бойко помер і его тіло розложит ся на різні складові часті, але боротьба за ідео не вیره, не загіне. Она остає між нами робітниками і ми далі будем боротись проти наших гнобітелів, кровожадних капіталістів. Ми всі так померлиб під тягарем капіталістичного гнету, колиб ми не гуртували ся в солідарну організацію, — організацію робітничу соціалістичну. То ж організуємось робітники! В ор

ганізації ми здобудем свою силу а силою ми вибором ліпшї права для нашого житя, для наших дітей та потомків. Гуртуємось робітники в організації, бо капіталісти не сплять, они організують ся і вже є сильно зорганізовані. Покажїм, що ми також зуміем одно стати і що нас є більша сила. Зеднаною силою ми можем в однім дні здобути лучшу долю.

М. Яківчук, секр.

Sault Ste Marie, Ont.

Кількох товаришів робітників з Sault Ste Marie, Ont. зложило \$13.75 на революційний фонд на мої руки. Гроші я доручив Е. К. Назвиск не подаю, бо виждаючи на з’їзд через поспіх оставив їх дома. На жа дане жертводавців, оголошу їх в “Р. Н.” після того як поверну зі з’їзду до домоу.

О. Герилевич.

В СПРАВИ ТОРОНТОНСЬКОЇ “ЛЕТЮЧКИ”.

Вінніпег, Ман.

Вінніпегський відділ У.С.Д.П. зібраний на спеціалнім мітингу, 13-го серпня, с. р. перечитав і осудив “летючку” в справі І. Стефаніцкогю, присламу з Торонто до нашого відділу. Пїсля обширного обговорення справи, відділ одноголосно ухвалив слїдууючу резолюцію:

Ми, члени вінніпегського відділу У.С.Д.П. зібрани на своїм спеціалнім мітингу, 13-го серпня, с. р. по перечитано летючкї підписаної і виданої кількома одиницями в імени торонтоńskiego відділу, в справі І. Стефаніцкогю а рішення Екз. Ко мїтету нашої партії, будучи як найкраще ознакомленими з зачепленими в летючці справами, заявляем, що закиди які є зроблені проти урядників партії та редактора і адміністрат. “Р. Н.” є підлою брехнею ширеною тими одиницями в цілі викликания дальших непорозумїн, недовіри і заклоту в партії. Ми протестуємо проти таких безличних і брехливих нападів і сей наш протест передаємо нашим делегатам разом з цілою справою летючки на суд з’їзду.

С. Хвалїбога, предс.

І. Тимошик, секр.

АРТУР ГЕНДЕРСОН, МІНІСТЕР БЕЗ ТЕКИ, ЗРЕЗІГНУВАВ.

Лондон, 12-го серпня. — Артур Гендерсон, міністер без теки, котрий дораджував конференції Робітничої Партії, щоби она вислала своїх репрезентантів на штокгольєську конфе

ренцію, зрезигнував зі свого становища. Причиною його резигнації були атаки, між іншими і самого премїєра Лойда Джорджа, звернені проти нього за його висше згаданий поступок. Премїєр Лойд Джордж написав Гендерсонови доганий лист, в котрім він фактично осуджує Гендерсона о дволичність і нещирість в його відношені ся до своїх товаришів з міністерського кабінету і до робітників. Лист той премїєр дав сейчас до напечатаня в пресі. Прочі міністри надіяли ся, що Гендерсон буде відраджувати конференції щоби не послала делегатів до Штокгольму. Они також думали, що перечитає на конференції письмо від премїєра Росії Керенського, в котрім той

заявляє, що російське правительстве хоч не уварже можливим заборонити російським делегатам брати участь в штокгольєській конференції, оно уважє конференцію справою партії і що її рішення зовсім не будуть вязати свободи ділєаня російського правительства, та що рос. правительстве дає се поясненє тому, щоби опрокинути заяву деяких лондонських часописів, будьтоби Росія горячо бажє штокгольєської конференції. (?) Міністри сподівали ся, що сей лист, котрогю Гендерсон не читав на конференції, бувби вплинув на зміну рішення конференції.

Гендерсон заявив, що він дасть повне вясненє в сій справі в парламенті.

НОВИНА

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАКЛАДОМ РУСЬКОЇ КНИГАРНІ

Школа на Скрипці — Самоучитель. Кождий може легко вичити ся на скрипці грати. — Цїна з пересилкою \$1.25

Наша Дума. — Українсько-Руські Народні Пісні. Зібрав і для хорю уложив Ф. Колесса \$1.50

Українсько-Руський Співаник, з нотами — Нижавковського 60 цнт., в оправі 85

Квартети. — Збір народних пісень на мішаний хор 50

RUSKA KNYHARNIA

850 Main Str. Winnipeg, Man.

Вийшла з друку нова книжка

Гр. Ф. Семешка

В ЧАСИ ВІЙНИ.

(Хроніка з життя засланих на Сибірі в часи сїєї страшної війни.)

Книжка видана накладом Української Федеративної Америк. Соціалістичної Партії. Містить в собі 88 сторінок друку, ілюстрована 20 малюнками.

ЦІНА 40 центів.

Замовляти можна в редакції “Робітника” 2335 West 11 St. Cleveland, Ohio і у всіх відділах Укр. Фед. Соц. Партії.

Читайте Одиноку Укр. Соц. Щоденну Газету

“РОБІТНИК”

Орган У. Ф. С. П. в Злучених Державах.

Річна передплата в Злучених Державах і Канаді:

На рік \$4.00

На півроку 2.75

На чверть року 1.50

“Р О Б І Т Н Й К”

2335 W. 11-th St. Cor. Literary Rd. Cleveland, Ohio.

ЗА ДОБРИМИ КОЛЕСАМИ

ЗАХОДІТЬ ДО КОЛІСНИКА.

Маю на продаж нові і уживані байсиклі по уміркованих цінах.

Направляю байсиклі і маю на складі всякі прилади до байсиклів.

Направляю все що маєте зіпсутого.

General Repair Shop

885 Main St. VVinnipeg, Man.

Телефон: St. John 1263.

МИХАЙЛО ГУБИЦЬКИЙ

старокаравий кравець зі Львова з довголітню практикою американоської отворив

КРАВЕЦЬКО РОБИТНЮ

на SELKIRK ул. п. ч. 591 1/2, Winnipeg, Man.

Робить убраня мужьські і жіночі по приступній ціні як рівнож приймає замовленя з провінцій. За якість матері і досконале викінченє роботи ручить.

РУСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ І ПІ

(Докінчене).

В тім самім часі затамованє цілої російської держави, прічинило загалне нещастє, прічинило дезорганізацію домашнього економічного життя, прічинило брак способів транспортації, прічинило брак будівельних матеріалів, прічинило брак обладнаня фабрик, прічинило брак поближих місцевостей, там, де можна було продукувати.

Підвисненє податків було друиною війни, всякі проби оподаткованя і багатших клас, були спихані в ніку, міністри і селяни при помочи підвисненя праці і знесеня мізерних “акулових праці”.

На тих “економічних основах” була відповідна “політична суперструктура”.

Центральна адміністрація, так і місцеві, була в руках Распутіна, царіонників, кліки брудних, релігійних, здегенерованих ідіотів і наводив, котрі завсїгда дивили ся на російське правительстве як на свою фамілійну власність.

Адміністрація були всюди в руках губернаторів, котрі управили територіями так як саграти старі дїла.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Собі перевозю сибірського м’яса показує ясно до яких мір доходила “Горожанський мир” в Росії, та в інших краях, був собі особливим.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку деннім була повна про висоту хабарів, за які можна було купити чинівні урядників в Росії до війни.

Історія одної сесії магістратури в Петрограді на порядку ден